	Bugeia joël
	E.S.T.I.     



	Comportement des systèmes réels

Fonction : traiter les données adaptées

Fonction commande de puissance : circuits de puissance pneumatique



	Niveau : TERMINALE
	Travail Pratique
	Durée : 


	COMPETENCES ATTENDUES

	· Valider le comportement réél d’un constituant en réponse à des entrées spécifiées.

· Télécharger un A.P.I.




	PREREQUIS

	· Représentation de l’information : fonctions logiques.




	CONNAISSANCES NOUVELLES

	· Notions de sécurité : principe de redondance.

· Téléchargement d’un A.P.I.

· Structure de l’alimentation d’une installation pneumatique.




	CONDITIONS D’ETUDE

	· PC + logiciel AUTOMGEN.

· Micro automate TSX 17 équipé d’un bornier de simulation.




	EVALUATION
	A
	B
	C
	D
	E

	- Quantité de travail fourni
	
	
	
	
	

	- Initiative et autonomie
	
	
	
	
	

	- Organisation, mise en œuvre, contrôle d’une activité de réalisation, de maintenance
	
	
	
	
	

	- Mobilisation des connaissances
	
	
	
	
	

	Appréciations : 




	
	Triple sécurité
	


	
	Présentation


La figure 1 ci-dessous représente la structure de la ligne d’alimentation pneumatique des différents laboratoires d’électrotechnique du Lycée Georges Brassens (Ile de La Réunion).

Fig. 1 – Structure de l’alimentation pneumatique.
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a = b = c = capteurs de pression dont le contact à ‘’F’’ se ferme si la pression dans le réservoir dépasse une valeur trop grande, ils détectent tous les trois la même pression.

Le fonctionnement de l’électrovanne S dépend de l’indication fournie par les trois capteurs a, b, et c. Deux capteurs à l’état ‘’1’’ suffisent à indiquer que la pression dans le réservoir est trop importante et donc que l’électrovanne S doit s’ouvrir pour l’évacuation de l’air. De même deux capteurs à l’état ‘’0’’ indiquent que la pression dans le réservoir est normale.

Les voyants LA, LB, LC précisent le capteur défaillant (en panne). Un capteur est en panne s’il ne donne pas la même information que les deux autres ; dans ce cas une alarme H doit aussi retentir.

( Voir principe de la redondance ci-dessous.

	La sécurité des machines automatisées (techniques de sécurité) – GROUPE SCHNEIDER (Tome 1)

( Redondance

Le principe de toute redondance est de doubler ou de multiplier certains composants, constituants ou équipements, ou certaines fonctions (y compris logicielles), dans le but d’assurer le maintien d’une mission en présence de défaillance. C’est donc un procédé, permettant d’obtenir un comportement tolérant sur les fautes.

Toutes redondance est basée sur une hypothèse essentielle : la défaillance d’un élément est ‘’compensée’’ par le bon fonctionnement d’un autre, et exclut donc l’hypothèse qu’ils soient défaillants simultanément.


	
	Travail demandé


( Partie a

1 - 
Compléter la table de vérité ci-dessous.

	a
	b
	c
	
	LA
	LB
	LC
	S
	H

	0
	0
	0
	
	
	
	
	
	

	0
	0
	1
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	0
	
	
	
	
	
	

	0
	1
	1
	
	
	
	
	
	

	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	

	1
	0
	1
	
	
	
	
	
	

	1
	1
	0
	
	
	
	
	
	

	1
	1
	1
	
	
	
	
	
	


2 - Compléter les tableaux de Karnaugh ci-dessous et écrire les équations simplifiées de toutes les sorties.

Remarque : vous devez obligatoirement faire apparaître les groupements de ‘’1’’ ou de ‘’0’’ utilisés (groupements de 2n cases adjacentes).
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LA
=
-----------------------------------------------

LB 
= 
-----------------------------------------------

LC 
=
-----------------------------------------------

S 
=
-----------------------------------------------
H 
=
-----------------------------------------------
3 – 
Codage sous AUTOMGEN (langage LADDER)

3.1 – Lancer le logiciel AUTOMGEN puis ouvrir le projet ‘’TRIPLESECURITELADDERELEVES’’ du répertoire ‘’TRIPLESECURITE’’.

3.2 – Enregistre ce projet dans le même répertoire mais sous le nom : ‘’TRIPLESECURITELADDERELEVES[VOTRENOM]’’.

3.3 – Compléter le folio 1 en langage LADDER (vous devez utiliser les symboles pour désigner les variables booléennes).

3.4 – Vérifier l’écriture de votre programme puis lancer la compilation (rectifier si nécessaire : fonction des messages d’erreur).

4 - 
Essai du programme

4.1 – Assurez-vous que l’automate soit bien raccordé au PC (câble assurant une liaison entre le port série du PC et la prise terminal de l’automate).

4.2 – Sélectionner la cible PL72 puis lancer (GO).

4.3 – Valider le bon fonctionnement de votre programme (vous devez valider les 8 huit lignes de la table de vérité) en utilisant le bornier de simulation. Faire contrôler votre travail par le Professeur.

( Pour affectation des Entrées/Sorties de l’automate TSX 17 : voir table des symboles du projet.

5 – 
Codage et essai sous AUTOMGEN (langage logigramme)

5.1 – Compléter au préalable les logigrammes relatifs à cette application (figure 2, page 5).

5.2 - Ouvrir le projet ‘’TRIPLESECURITELOGIGRAMMEELEVES’’ du répertoire ‘’TRIPLESECURITE’’.

5.3 – Enregistre ce projet dans le même répertoire mais sous le nom : ‘’TRIPLESECURITELOGIGRAMMEELEVES[VOTRENOM]’’.

5.4 – Compléter le folio 1 en langage LOGIGRAMME (vous devez utiliser les symboles pour désigner les variables booléennes).

5.5 – Vérifier l’écriture de votre programme puis lancer la compilation (rectifier si nécessaire : fonction des messages d’erreur).

5.6 – Choisir la cible ‘’Exécuteur PC’’ puis lancer la visualisation dynamique (GO).

5.7 - Valider le bon fonctionnement de votre programme.

( Partie b : étude de l’alimentation de l’installation pneumatique.

Préciser la fonction des constituants situés sur la ligne d’alimentation pneumatique (vous devez compléter le tableau ci-dessous).

( Fig. 1 – Structure de l’alimentation pneumatique.

( Mémotech : § 15.11. ‘’ALIMENTATION D’UNE INSTALLATION PNEUMATIQUE’’.

	Désignation
	Fonction

	Filtre
	

	Régulateur
	

	Manomètre
	

	Lubrificateur
	


Fig. 2 – Logigrammes à compléter.
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	Correction


( Partie a

1 - 
Table de vérité

	a
	b
	c
	
	LA
	LB
	LC
	S
	H

	0
	0
	0
	
	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	
	0
	0
	1
	0
	1

	0
	1
	0
	
	0
	1
	0
	0
	1

	0
	1
	1
	
	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	
	1
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	
	0
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	
	0
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	
	0
	0
	0
	1
	0


2 - 
Tableaux de Karnaugh et équations
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LA = (a . /b . /c) + (/a . b . c)

LB = (/a . b . /c) + (a . /b . c)

LC = (a . b . /c) + (/a . /b . c)

S = (a . b) + (b . c) + (a . c) = (a . b) + c (b + a)

/H = (/a . /b . /c) + (a . b . c) ( H = (a + b + c) . (/a + /b + /c)

( Partie b

	Désignation
	Fonction

	Filtre
	Elimine les impuretés contenues dans l’air

	Régulateur
	Maintient une pression secondaire constante en fonction des variations de la pression primaire

	Manomètre
	Indique la pression

	Lubrificateur
	Lubrifie les pièces en mouvement
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